

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 101 (6941)

ЧЕТВЕРГ

27 МАЯ 1982 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 3 коп.

60-летию СССР — 60 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ!

ПРОДУКЦИЯ СВЕРХ ПЛАНА

САМЫЙ разнообразный ассортимент изделий выпускает Ангарская швейная фабрика: пальто для девочек и мальчиков, женские — вимпие и деми, а также шубы, куртки меховые и из болоньи и т. п. Более четверти, а именно 25,4 процента всех изделий, имеет Знак качества.

Коллектив справляется с принятыми обязательствами и плановыми заданиями. Помогает в этом хорошо организованное, массовое социалистическое соревнование. Формы его самые разнообразные.

Например, идет соревнование за присвоение звания «Лучший молодой рабочий», сегодня его носят 39 труженников фабрики. 42 заслужили звание «Лучший рабочий по профессии», 23 — «Мастер золотые руки». Результаты такого соперничества самые отрядные — повышается мастерство, увеличивается выпуск продукции отличного качества.

На фабрике сохраняются и развиваются традиции кадровых рабочих по воспитанию молодежи. Здесь 158 наставников, и все они постоянно заключают договоры сотрудничества с молодыми рабочими. Ежегодно наиболее отличившимся присваивается звание «Лучший наставник».

В коллективе 920 ударников коммунистического труда. Такое высокое звание носят также шесть бригад и один цех.

Опережают время лидеры соревнования. В счет ноября будущего года работает Галина Георгиевна Вусыгина. На трудовом календаре Валентины Алексеевны Строгой — июнь 1983 года, июль — у Людмилы Афанасьевны Калошиной.

Готовясь встретить 60-летие СССР, более 1,5 тысячи швейников приняли повышенные обязательства, в том числе по досрочному выполнению заданий 11-й пятилетки 265 человек, годового задания — 340.

Позади четыре месяца напряженного труда во втором году новой пятилетки. Сверх плана реализовано производство на 136 тысяч рублей.

Работая под девизом «60-летию образования СССР — 60 ударных недель», многие бригады добились значительных успехов, а две из них — Г. К. Кустовой и Л. М. Перфильевой — стали победителями городского юбилейного соревнования за первый квартал.

А. КЛЕНОВА.

РАННЕЕ майское утро. Теплый весенний ветерок освежает, а пробивающиеся из-за туч солнышко дополняет картину приподнятости и торжественности. На привокзальной площади Иркутского аэропорта многолюдно. Все готово к встрече делегатов XIX съезда ВЛКСМ.

И вот томительные минуты ожидания позади. Делегаты появляются в дверях аэровокзала. Счастливые лица, улыбки, цветы. 43 посланца иркутского комсомола представляют нашу область на высшем форуме советской молодежи. Им было оказано высокое доверие. Это лучшие из лучших комсомольцев. В их числе шахтеры Черемхово, строители Усть-Илимска, труженники Слюдянки, Нижнеудинска и других городов Иркутской области.

ДЕЛЕГАТЫ ВЕРНУЛИСЬ ДОМОЙ

Мы назовем лишь два имени из многих. Анна Батаева — аппаратчица цеха № 122 завода полимеров объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», избранная на съезде в состав кандидатов в члены ЦК ВЛКСМ, и Татьяна Бянкина — воспитательница детского учреждения № 14. Они представляли в Москве 27-тысячную комсомольню Ангарска. Первое короткое интервью по возвращении на родную сибирскую землю. Анна Батаева:

— Неделя, проведенная в Москве, на XIX съезде ВЛКСМ, незабываема. Это самое яркое событие в моей жизни. Впечатляло буквально все; и торжественное открытие съезда, и грандиозный концерт в Кремлевском Дворце. Но, безусловно, самый большой след в сердце каждого из нас оставила речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева. Его доклад, насыщенный глубоким содержанием, придавал работе съезда особую приподнятость, необходимую деловитость, стал мощным импульсом всего дальнейшего хода форума.

На съезде было немало памятных встреч. Меня приняли в нашем министерстве. В гости к нашей делегации приезжал наш земляк — генерал армии, дважды Герой Советского Союза А. П. Белобородов. Побывали мы в Звездном городке, где тепло были встречены нашими космонавтами.

Разъехались делегаты по домам, по своим родным трудовым коллективам. На встречах, собраниях они будут говорить о том, что Ленинский комсомол всегда был и будет надежным резервом и боевым помощником Коммунистической партии. Завершившийся XIX съезд ВЛКСМ стал важным политическим событием в жизни нашей страны. Главная задача комсомольских организаций на ближайшие годы — превратить в жизнь все намеченное съездом.

С. ФРОММ.

БОЛЕЕ 480 тысяч рублей внесли ангарчане в Советский фонд мира с начала текущего года. Эта цифра была названа на очередном заседании городской комиссии содействия СФМ, рассмотревшей предварительные итоги вахты мира, посвященной 60-летию СССР. Надо думать, что сумма взносов к концу года возрастет, так как еще 59 организаций пока не дали о своей деятельности никакой информации.

В ФОНД МИРА

Комиссия рассмотрела также ход подготовки к Всемирному дню защиты детей, который проводится ежегодно 1 июня.

Председатель городской комиссии содействия СФМ т. Королев сделал сообщение о работе Пленума Советского комитета защиты мира, на котором он присутствовал как член правления Советского фонда мира.

Заместитель председателя комиссии содействия СФМ управления строительства В. В. Долгановская рассказала о своей поездке в Ашхабад, где она знакомилась с опытом работы туркменских сторонников мира.

Б. САВЧЕНКО.



Коллектив ОКБА называется в числе лучших предприятий Ангарска. В этом немалая заслуга передовиков производства, таких, как кавалер ордена Трудовой Славы III степени токарь опытно-экспериментального цеха Николай Евгеньевич Дроздов. Он успешно выполняет повышенные обязательства в честь 60-летия образования СССР.

На снимке: Н. Е. Дроздов.

Фото И. АМОСОВА.

ВЕЧЕРОМ В ВАШЕМ КВАРТАЛЕ

ОДНА за одной ежевечерне открываются в равных кварталах Ангарска агитплощадки. Завысо звучат оркестры, усилители разносят мелодии песен и танцев! Лето пришло, в теплые вечерние часы на яркой сферической сцене агитплощадки начинается агитмассовая работа. К жителям микрорайонов и кварталов придут лекторы и докладчики, будут проводиться вечера вопросов и ответов, встречи с руководителями уч-

реждений и предприятий, с партийными и советскими работниками.

В планах многих агитколлективов — проведение встреч с народными депутатами, с ветеранами революции, труда и Великой Отечественной войны, правдами кварталов и улиц. Агитплощадки уже принимали гостей в 92, 1, 35, 93, 104, 74, 89, 72, в 10-м микрорайоне и других кварталах города: для жителей были подготовлены участниками худо-

жественной самодеятельности концерты, выступали хор русской песни ДК «Строитель», народный ансамбль танца «Багульник», детский коллектив «Школьные годы», ансамбль баянистов Дворца культуры нефтехимиков.

На досках объявлений каждого дома забелели приглашения на агитплощадки: все идут интересные встречи!

Н. КУКЛОВ.

БОРИСЛАВ (Львовская область). Вновь начали давать нефть скважины участка «Мириам» в Бориславе, вскрытые три десятилетия назад. Вернуть их к жизни помог паротепловой метод воздействия на пласты. Мощные агрегаты подают в пласт под высоким давлением горячий пар. Нагретая с его помощью нефть становится менее вязкой и вытесняется на поверхность. Теперь ее получают из старых скважин до 20 тонн в сутки. Таким способом на старых промыслах в предгорьях Карпат намечается добыть не менее полумиллиона тонн нефти, оставшейся в недрах из-за низкого давления в пластах.



ВЛАДИВОСТОК. Пусть в дело металлическую стружку быстрорежущей стали на инструментальном заводе помогли ученые Института химии Дальневосточного научного центра Академии наук СССР. Здесь внедрен метод порошковой металлургии, позволяющий при небольшой доработке вторично использовать отходы. Первая партия высококачественных режущих инструментов уже изготовлена прогрессивным способом.

СОРТАВАЛА (Карельская АССР). Новую «профессию» освоил мебельно-лыжный комбинат. Здесь вступил в строй паркетный цех. Предприятие специализируется на выпуске мебели, спортивных лыж и клюшек. Специальное оборудование позволило развернуть в новом цехе конвейер по выпуску художественного паркета. На каждую плитку приклеивают десятки кусочков ясеня, дуба, красного дерева. Они складываются в ватяный узор. Паркетные плитки формируют в щиты, а те, в свою очередь, — в наборы для квартир.

БАКУ. Доказали надежность новые полимерные трубы, разработанные азербайджанскими учеными на промыслах объединения «Наспморнефтегазпром». Гибкие и легкие, они не уступают в прочности цельнокатаным металлам. Шланги из полимеров облегчили труд нефтяников на капитальном и подземном ремонте скважин, вдвое снизили ремонтные расходы. Теоретические основы расчета и конструкций таких труб выполнены в Институте математики и механики АН Азербайджанской ССР. Их широкое внедрение на нефтепромыслах республики сулит экономии в десятки миллионов рублей в год.

АЗЕРИ (Эстонская ССР). Примером плодотворного сотрудничества ученых и производственников разных союзных республик стало создание автоматических линий, производящих дренажные трубы. Разработали это оборудование в институтах Москвы и Фиги, а опробовали на Авераном нерамичевском заводе. В ходе испытаний установили специальные усовершенствованные автоматическую линию, доработали вывел ее на проектную мощность. С начала пятилетия здесь выпущено 200 миллионов штук дренажных труб.

«КРУГЛЫЙ СТОЛ» РЕДАКЦИИ

В СТРЕЧА с председателями групп народного контроля предприятий и учреждений города состоялась в редакции газеты «Знамя коммунизма» в ту пору, когда повсюду на местах проходили отчеты народных контролеров, которые сейчас заканчиваются.

Дозорным было о чем рассказать, ведь за минувший год сделано немало. Но, оценивая

работу народных контролеров, избравшие их коллективы судили о проделанном не по количеству, а по качеству. Ведь основной критерий оценки работы дозорных — действенность проводимых ими проверок. Вот об этом-то, о путях повышения действенности и шел разговор за «круглым столом» редакции.

НА СНИМКЕ: участники «круглого стола», председатели групп народного контроля (слева направо) — начальник отдела эксплуатации объединения грузового автотранспорта В. Ф. Назаров, зам. начальника техотдела управления производственных предприятий строительства Н. И. Литвинов, руководитель лаборатории института гигиены труда и профзаболеваний, кандидат биологических наук К. И. Кальченко, инженер ателье горбыткомбината Г. А. Кобзева, инспектор городского комитета народного контроля А. А. Бубнов, зам. начальника цеха 38 азототукового завода В. М. Кузнецова, зам. начальника цеха централизованного ремонта ТЭЦ-10 П. И. Рагулин.

А. Бубнов:

— Коммунистическая партия всегда придавала огромное значение претворению в жизнь ленинских идей о массовом, постоянно действующем и действенном контроле.

Роль и значение органов народного контроля особенно возросли в современных условиях, когда неизмеримо масштабнее и сложнее стали задачи, решаемые трудовыми коллективами. А принятие на второй сессии Верховного Совета СССР десятого созыва Закона о народном контроле еще более повысило и авторитет, и ответственность дозорных.

Повышение эффективности контрольной работы — проблема комплексная, и ее решение зависит от множества тесно связанных между собой факторов. Важное место среди них занимают вопросы планирования проверок, их организации и контроля за претворением в жизнь принятых решений. То есть вопросы действенности контроля.

В ОСНОВЕ — ПЛАН**Н. Литвинов:**

— Свою работу группа народного контроля УПП строит на основе перспективного и текущих планов. При их составлении мы опираемся на директивы партии и правительства, решения местных партийных и советских органов. Как правило, планы утверждаются на бюро парткома управления.

Раньше у нас так было: головная группа планирует одно, заводские — совершенно другое, что им ближе. А эффекта в результате мало. Потом решили проводить одновременные проверки по всем предприятиям.

К примеру, проверяем, как используются энергоресурсы. Дали команду на заводы, там начались проверки по цехам. И где-то в течение недели нам представляют информацию о результатах. Чтобы облегчить этот процесс, мы разработали специальные бланки актов проверок, чтобы каждому не печатать самому, не тратить попусту время.

Таким образом, к нам в течение короткого времени стекается вся информация и создается цельное представление о состоянии дел в управлении по одному из направлений работы. Бюро обобщает все материалы, делает выводы и рекомендации, с чем потом выходим на администрацию.

— Та или иная запланированная проверка обычно выливается конкретным положением дел на производстве. Но предусмотреть производственную ситуацию на год и более вперед, наверное, невозможно. Поэтому приходится слышать, что перспективное планирование себя не оправдывает. Что можно сказать по этому поводу?

В. Кузнецова:

— Мне думается, в таких случаях упускается из виду самое важное — то, что цель наших проверок не просто регистрация упущений, а предупреждение их появления, т. е. профилактика. Глазное — своевременно увидеть промахи, помочь руководству на местах принять практические меры для их устранения и в результате — обеспечить улучшение дела.

Мы часто спрашиваем качество загрузки

литрой. Когда приходим и видим, что есть россыпь, тут же при нас ее убирают, и не надо составлять актов, потому что нарушение предупреждено.

А перспективный план нужен, чтоб не упустить главные направления в деятельности предприятий, чтоб свои силы распределить верно и не «тонуть» в мелких разовых проверках и обследованиях.

УМЕЛАЯ ПРОВЕРКА**К. Кальченко:**

— У нас было собрание, и я, как председатель группы НК, отчитывалась. Когда доложила, что сделано за год группой, признаюсь, это произвело большое впечатление. Действительно, многое сделано. Мы проверили за этот год все виды деятельности коллектива.

Как никогда, много внимания уделили использованию оборудования. Взяли данные за несколько последних лет, проверили реализацию наших прежних рекомендаций. Увидели, что по сравнению с 1979 — 1980 годами положение значительно улучшилось. В свое время мы наказали руководителя отдела В. Ч. Торноева за то, что в отделе мертвым грузом хранилось очень дорогостоящее оборудование. После нашей проверки дело сдвинулось с места. Оборудование было задействовано, и сразу на высоте стали научные исследования.

В. Назаров:

— У нас 26 контролеров. В основном водители. Работать сложно, ведь шофера не снимешь с линии, чтоб проверку сделать. Используем тех, кто временно на ремонте, а в основном работает бюро.

Наиболее актуальный для нас вопрос — использование горюче-смазочных материалов, поэтому больше контролируем именно в этом направлении.

Например, была такая проверка. Решили посмотреть, как собирается и хранится отработанное масло. Ведь чем больше сдашь «отработки», тем больше получишь кондиционного масла.

Создали группу из 8 человек, включили товарищей из месткома, «ЖП». Они посмотрели, где

и как хранится масло, по каким документам и по чьему разрешению выдается. Предложили изменить кое-что в оформлении выдачи и чтоб один человек за все был ответственным. Результаты обсудили на бюро. И все было быстро поправлено.

Г. Кобзева:

— У нас в системе бытового обслуживания вся работа связана с нормами расходов. И на этой почве бывают в основном нарушения финансовой дисциплины.

Проверки поэтому должны проводить люди, разбирающиеся в нормах, расценках, и мне очень помогает то, что работаю инженером. По каждому нарушению, как финансовому, так и по культуре обслуживания, составляем акты. Такое было, например, во 2-м прокатном пункте, в 12-м и других. Меры разные бывают, вплоть до увольнения.

ДОЙТИ ДО КОНЦА

— Самое важное в любом контроле — добиться, чтобы по результатам проверки были приняты конкретные, обеспечивающие устранение вскрытых недостатков меры. Не секрет, что не все руководители, должностные лица идут навстречу народным контролерам. И очень важно при этом настоять на своем, не отступить перед трудностями.

П. Рагулин:

— Было у нас такое. Председатель одной из цеховых групп народного контроля, рабочий принципиальный, ответственный человек, сделал замечание мастеру цеха, который сдал хорошее железо в металлолом. Тот в ответ, мол, без тебя разберемся. Одним словом, отнесся пренебрежительно, по сути, оскорбил председателя группы, не признав его права делать замечания. Только после вмешательства начальника цеха положение было исправлено.

Н. Литвинов:

— Наши контролеры постоянно пользуются поддержкой администрации. Только однажды пришлось разбирать случай, ког-

да председатель группы отказывалась работать, т. к. администрация ее не понимает и не поддерживает.

Произошло это на заводе ЖБИ-3. Избрали председателем группы НК коммунистку А. И. Фиалковскую. Она рьяно взялась за устранение недостатков, которых было немало на заводе: хищения, низкое качество продукции, неэкономное расходование материальных ресурсов. И начался конфликт с руководством завода, которому такая напористость не понравилась.

Пришлось пригласить на заседание головной группы директора завода тов. Суворова, поговорить с ним. А. И. Фиалковскую, как члена партии, обяза-

но иногда, казалось бы, от мелочей. К примеру, от того, какие условия созданы для работы дозорных. Есть ли комната, предоставляется ли транспорт, освобождаются ли они от основной работы на время проверок и т. д.

Участники беседы не жаловались на условия. В УПП, например, народный контроль располагается там же, где и партбюро. И транспорт исправно выделяется. Правда, как заметил Н. И. Литвинов, придет иногда автобус, рассчитанный на десятки человек, а их всего 3—5. Вот и неловко получается. За что критикуем других, то сами нарушаем.

Проверки тем действеннее, чем более привлекается к ним раз-

ОСНОВНОЙ КРИТЕРИЙ

ных специалистов, общественных организаций. Общая жалоба — «Комсомольский прожектор» в стороне.

А еще говорили о моральном облике народного контролера. Чтоб были это люди честнейшие даже в мелочах. И чтоб чувство ответственности у них высоко было развито. Приводились примеры, когда ставился на повестку дня партсобрания отчет коммуниста, плохо выполняющего свои обязанности народного контролера. Высказывалось сомнение: допустимо ли руководителю быть председателем группы НК?

Участницы разговора за «круглым столом» К. И. Кальченко и Г. А. Кобзева познакомились, когда пригласили их в Юго-Западный райком НК для участия во взаимопроверке. И обе дружно ратовали за такую форму работы — опытом обогащаясь, острее замечая недостатки свои и чужие. К. И. Кальченко поразило, например, когда она была в «Тепличном комбинате», насколько одинокой там в своих работах председатель группы И. П. Шапелев: администрация ни в чем ему не помогает.

Во время разговора возник вопрос: а можно ли в подразделениях горбыткомбината позволить председателю группы народного контроля, если будет допущено какое-то нарушение? Чтоб не жаловаться сразу в высшие инстанции. Нашли, что очень целесообразно повесить извещение с номером телефона группы НК. Кое-где в городе это практикуется.

Еще один интересный факт. П. И. Рагулин рассказывал, как дозорные ТЭЦ следят за разгрузкой вагонов с углем, т. к. иногда поступают жалобы с других предприятий на то, что им приходится убирать остатки. Тут же выяснилось, что в число пострадавших нередко попадает и УПП. Причем, мало того, что там платят штраф за простой вагона, остатки угля ими выбрасываются и никак не используются. Вывод: надо что-то делать! Здесь и подумать народным контролерам!

«Большой требовательности, большей действенности мы ждем и от органов народного контроля», — говорил Л. И. Врежнев. Этого требует сама жизнь, грандиозные планы 11-й пятилетки, в решение которых народные контролеры могут и должны внести свой весомый вклад.

Материал подготовила

Г. ГОЛТЫПИНА.

И ТАК, разговор за «круглым столом» показал, что путей повышения действенности контроля немало. И что зависит это

СЕМЬЯ — словно открытая книга судьбы. Она может быть интересной, со счастливым концом, а может быть печальной и горькой. Все зависит от того, кто и как читает ее. Как и книга, семейная судьба пишется нелегко.

Оттого тема семьи и брака всегда актуальна. Оттого вопросы, как создать семью и, главное, как сохранить ее, волнуют всех. И нет ничего случайного или удивительного в том, что на заседании клуба семейных встреч работников УВД Центрального района был вынесен именно этот вопрос.

Встреча была первой. Оттого волновались и гости, и организаторы. Но вот зазвучала музыка, ведущие представили гостей. С приветствием к гостям обратилась заведующая загсом Центрального райисполкома Н. Ф. Дьяченко. Она сказала: «Такие встречи за семейным столом необходимы. Они напоминают об ответственности за семью, за воспитание детей. Они поднимают настроение, оживляют душу, дают заряд на будущее».

Семья милицмейская — особая семья. Жена милицмейская — тоже особая судьба. На ее долю выпадает большая часть семейных забот. Здесь нужно научиться умиению понимать и ждать мужа, у которого служба и опасна, и трудна, научиться мужеству, запастись терпеливостью на многие годы.

Счастливо прожили вместе 32 года супруги Вацык Эвальд

Степанович (старший госавтоинспектор, майор милиции) и Анна Петровна; и 35 лет супруги Зацман Павел Федорович (старшина милиции, командир подразделения вневедомственной охраны) и Анна Андреевна.

щественной работой. «Без этого неинтересно будет жить», — сказала Татьяна.

Жить полноценной, интересной жизнью стремятся, наверное, все семьи, однако не всем это удается. Как же

А талантов в коллективе работников милиции Центрального РОВД много — своя художественная самодеятельность, ВИА «Поиск», где свои интересные традиции, свои интересные семьи. Гостей клуба

сандр — лауреаты конкурса. Разве не интересная семья? Разве нечему у них поучиться? Они, не говоря ни слова о себе, рассказали многое своим выступлением на сцене. На вечере звучало много

ОТКРЫТАЯ КНИГА СУДЬБЫ

Они вырастили и воспитали прекрасных детей. По стопам отца пошел старший сын в семье Зацман, мечтают об этом дочь и младший сын. Двое детей в семье Вацык — медики. Обе матери поделились своим нелегким опытом воспитания.

У гостей клуба — семьи Тюкалевских Александра и Татьяны семейный стаж поменьше, но у них общий стаж работы в органах милиции 27 лет. Александр — участковый инспектор, Татьяна — старший дознаватель, у обоих звание старший лейтенант. Здесь с созданием домашнего уюта, с воспитанием детей пришлось еще туже: работа жены была связана с командировками. Тем ценнее опыт, о котором они рассказали: двоих детей с малых лет приучили к самостоятельности, к труду, дочь росла под присмотром старшего сына. И тем не менее находят они время и для отдыха все вместе, и для занятий любимым делом и об-



важно, когда более старшие передают свой опыт. Как необходимо, чтобы такие встречи в семейном клубе стали традицией. Они сдружат людей, помогут сделать интересным отдых, здесь сама собой родится и активность, и инициатива. Сколько различных конкурсов, состязаний организуется, сколько фантазии, выдумки, талантов проявится.

приветствовали песнями участники ансамбля «Поиск» супруги Петровы Наташа и Александр и их дочь — первокурсница Маша.

В этой семье, рассказали, три девочки, и все поют. Только что в Иркутске закончился смотр-конкурс художественной самодеятельности среди коллективов милицмейской службы. Наташа и Алек-

стихов и песен. Хозяева и организаторы постарались, чтобы встреча была теплой, душевной и главное — полезной. Чтобы стала она добрым напутствием в жизнь молодым.

Н. БАРМАНОВА.

На снимке: Павел Федорович и Анна Андреевна Зацман; Анна Петровна и Эвальд Степанович Вацык.

Фото В. МАКСУЛЯ.

● ГРАНИ КОМПЛЕКСНОГО ПОДХОДА

МАССОВОСТЬ — ЗАЛОГ УСПЕХА

ФИЗИЧЕСКАЯ культура и спорт стали неотъемлемой частью нашей жизни. Масштабность физкультурного и спортивного движения является одним из важных завоеваний социализма.

Однако для большинства людей спорт остается пока лишь зрелищем. «Такое положение надо исправлять. Физическая культура должна входить в повседневную жизнь широких слоев населения и особенно детей», — говорил Л. И. Брежнев.

На решение этой установки XXVI съезда КПСС направлено принятое в сентябре 1981 года постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта».

В этом постановлении намечена целая программа борьбы за здоровье народа, внедрение физической культуры и спорта в повседневный быт советских людей, четко сформулирована главная задача физкультурного движения — всемерно способствовать укреплению здоровья советских людей, повышению их работоспособности и производительности труда, готовности и защите нашей Родины, формированию высоких нравственных качеств, воспитанию здорового и жизнеспособного подрастающего поколения.

ГОРОДСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ДОСААФ под руководством партийных и советских органов, при активном участии профсоюзных, комсомольских и спортивных организаций добилась определенных результатов в развитии технических и военно-прикладных видов спорта, усилилась их военно-прикладная направленность, увеличилось количество занимающихся этими видами спорта.

В лучшую сторону по организации и проведению оборонно-спортивной работы выделяются первичные организации ДОСААФ завода гидрирования, газового завода

и проектировщиков строителей, ТЭЦ-10, средних общеобразовательных школ № 20, 25, 19, 39, профессионально-технических училищ № 36 и № 30.

Одним из важных звеньев в развитии спорта являются штатные спортивно-технические клубы. В городе четыре спортивно-технических клуба, при которых занимаются секции автомобильная, мотоциклетная, авиа и судомоделистов, водно-моторные, подводного ориентирования, радио-спорта, военно-прикладного многоборья и некоторые другие.

Спортивно-технические клубы, возглавляемые В. Н. Микнюком и В. Н. Маленьевым, стали центрами развития военно-технических видов спорта.

ОДНАКО, критически оценивая работу городской организации ДОСААФ в области развития спорта, необходимо сказать, что уровень развития в городе технических и военно-прикладных видов спорта еще не в полной мере отвечает требованиям дня.

Мы должны сосредоточить главное внимание на привлечении трудящихся, молодежи к занятиям физической культурой и спортом на предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях и по месту жительства, организовать спортивную работу непосредственно в первичных организациях.

Вместе с тем некоторые организации и комитеты ДОСААФ не уделяют должного внимания этому важному участку работы оборонного общества, слабо занимаются созданием необходимой материальной базы для развития спорта, вследствие чего оборонно-спортивная работа в первичных коллективах оборонного общества по существу не организована.

Правда, по многим техническим и военно-прикладным видам спорта подъем массовости зависит от наличия в

организациях ДОСААФ дорогостоящей техники, а это под силу не каждой организации. Но по отдельным видам спорта — стрелковому, военно-прикладному многоборью, спортивному моделированию, простейшим видам автоспорта — у нас имеются возможности для более успешного их развития.

ПУТЬ К МАССОВОСТИ спорта лежит только через наши первичные организации, через трудовые коллективы!

Пулевая стрельба была и остается самым массовым видом спорта в организациях ДОСААФ. Однако в последнее время многие комитеты ДОСААФ перестали ею заниматься должным образом, не принимают необходимых мер к созданию надежных условий для хранения оружия.

Желательно, чтобы хозяйственные руководители, профсоюзные организации более активно помогали организациям ДОСААФ в строительстве открытых и закрытых тиров. Все это позволит успешно развивать стрелковый спорт.

Военно-прикладное многоборье включает в себя целый комплекс упражнений, способствующих подготовке молодежи к службе в Вооруженных Силах. Соревнования по отдельным упражнениям этого вида спорта просты по организации и не требуют больших материальных затрат. Однако этот вид спорта слабо внедряется в наших первичных организациях ДОСААФ.

Далеко не все возможности используются и в повышении массовости автоспорта. В городе 15 тысяч семей имеют легковые автомобили, и число их неуклонно растет, 14,5 тысячи владельцев мотоциклов. Прибавьте сюда большое число водителей-профессионалов — и получается, что значительная часть взрослого населения города самым тесным образом связана с моторной техникой.

А соревнований по автоспорту проводится мало!.

ПРИХОДИТСЯ сожалеть, что очень робко у нас к автоспорту привлекаются подростки. В настоящее время только в первичных организациях ДОСААФ общеобразовательной школы № 30 и технического училища № 36 имеются секции картингистов.

Несложно создать детские трассы для состязаний на мотовелосипедах и мопедах, но этим никто пока не занимается...

Важно улучшить оборонно-спортивную работу в организациях ДОСААФ общеобразовательных школ, техникумов и училищ профтехобразования.

Существенные недостатки имеются и в деятельности спортивно-технических клубов.

Необходимым условием успешного развития технических и военно-прикладных видов спорта является постоянное наращивание материальной базы, бережное отношение к имеющимся материальным ценностям и спортивному инвентарю. Нужно продолжать дальнейшее укрепление материальной базы. Одновременно следует сосредоточить внимание на создании простейших спортивных сооружений на предприятиях, в учебных заведениях и жилых районах: стрелковых тиров, полос препятствий, различных площадок для занятий техническими и военно-прикладными видами спорта. При этом организации ДОСААФ не смогут, конечно, обойтись без помощи предприятий.

Успешное выполнение программы по дальнейшему подъему массовости военно-технических видов спорта невозможно без тесного взаимодействия организаций ДОСААФ с профсоюзами, комсомольскими и спортивными организациями.

А. БУСЫГИН,
председатель ГК ДОСААФ.

◆ КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРБИТА

КОМСОМОЛЬЦЫ и МОЛОДЕЖЬ производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» с живым интересом, в обстановке трудовой и политической активности изучают материалы съезда и речь Л. И. Брежнева на XIX съезде ВЛКСМ, который высоко оценил заслуги молодого поколения 80-х годов в решении задач, выдвигаемых Коммунистической партией и правительством.

Сегодня молодые нефтехимики пересматривают личные планы, намеченные по достоянной встрече 60-летия

ИЗУЧАЯ МАТЕРИАЛЫ СЪЕЗДА

СССР. В дни работы форума в трудовом соперничестве отличились комсомольско-молодежные коллективы завода бытовой химии Н. Мормыло, завода полуконсервации — Е. Лобановой, треста Ангарскнефтехимремстрой — орденосца Ю. Юсупова и другие. 126 комсомольско-молодежных коллективов, созданных сейчас в объединении, воодушевленные решениями XIX съезда ВЛКСМ, полны стремления продолжить ударную комсомольскую вахту, успешно завершить учебный год в сети политического просвещения.

Группа молодых производственников награждена почетными грамотами комитета ВЛКСМ за высокую идейно-политическую подготовку по итогам Ленинского зачета. Например, в управлении энергосистемы поощрены В. Дудин, Н. Уваровская, А. Гнездилова и другие. А молодые работники этого подразделения Н. Чемакина, Т. Громова, В. Андрияшин стали победителями конкурса профмастерства. Они примут участие в конкурсе на звание «Лучший по профессии».

В. ПОНРОВСКИЙ.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ.

Ангарское среднее ГПТУ-8 объявляет прием учащихся на 1982—83 учебный год по следующим специальностям: слесарь по ремонту и обслуживанию технологических установок (юноши); слесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике (юноши и девушки); электромонтер по обслуживанию электрооборудования (юноши и девушки); электросварщик ручной сварки с умением работать на полуавтоматических машинах (юноши); маляр строительный (девушки). Срок обучения 3 года. Принимаются юноши и девушки, окончившие 8 классов, в возрасте 15 — 16 лет.

Электромонтер по ремонту электрооборудования (юноши и девушки), срок обучения 10 месяцев. Принимаются юноши и девушки, окончившие 10 классов, в возрасте 17 лет. Стипендия 72 рубля в месяц.

Училище располагает хорошей учебно-производственной базой по всем изучаемым профессиям, хорошо оснащено и оборудованы учебные кабинеты и лаборатории, а учебные мастерские училища имеют все необходимое оборудование согласно учебной программе для качественного обучения по всем специальностям. При училище работают спортивные секции, кружки технического творчества и художественной самодеятельности.

Принятые на обучение находятся на государственном обеспечении, иногородним учащимся предоставляется бесплатное благоустроенное общежитие комнатного типа. В период производственной практики на базовом предприятии учащиеся получают 33 процента от заработной суммы, маляры строительные — 50 процентов. По окончании училища выпускники получают диплом установленного образца о среднем образовании, 3—4-й разряд по полученной профессии и направляются для работы в орденов Ленина и Трудового Красного Знамени п-о «Ангарсинтеоргсинтез», где им гарантировано рабочее место по специальности и присвоению разряда, а также общежитие. Срок обучения в училище засчитывается в трудовой стаж. Учащиеся, окончившие училище на «4» и «5», могут поступить в высшие и средние технические учебные заведения. Прием документов до 30 августа 1982 г. Заявления представлять на имя директора училища с указанием избранной профессии. К заявлению прилагаются: свидетельство об окончании восьмилетней школы, свидетельство о рождении, справка с места жительства, 6 фотографий размером 6х4 и 6 фотографий размером 3х4 (без голового убора).

Производится предварительная запись учащихся, обучающихся в восьмых и десятых классах и желающих поступить в наше училище. Все поступающие проходят медицинскую комиссию по направлению училища.

Адрес училища: г. Ангарск, ул. Ленина, 38 (около «Детского мира»), проезд автобусом № 7, 8 до остановки «Детский мир».

Юноши и девушки, добро пожаловать в наше училище! (0291).

Среднее ГПТУ № 34 объявляет прием учащихся на 1982—83 учебный год с образованием 8 классов по профессиям: слесари-ремонтники, электромонтеры, токари, электрогазосварщики, повара, штукатурно-маляры. Срок обучения 3 года. Принимаемые обеспечиваются питанием, обмундированием, получают профессию и среднее образование. На базе 10 классов принимаются учащиеся по профессиям: слесари-ремонтники, электромонтеры, аппаратчики, электромонтажники-схемщики. Срок обучения 10 месяцев, а для прошедших обучение в межшкольном учебном комбинате и демобилизованных из рядов Советской Армии — 6—7 месяцев, стипендия 72 рубля. В училище принимаются юноши и девушки, нуждающиеся в предоставлении общежития. Начало занятий 1 сентября 1982 года. К заявлению о приеме прилагаются: документ об образовании, справка о состоянии здоровья, 3 фотокарточки размером 3х4.

Обращаться по адресу: Ангарск, ул. 14 Декабря, 20, проезд трамваем № 5 и 6 до остановки «Социалистическая», автобусом № 6 и 7 до остановки «179-й квартал». (0277).

АНГАРСКИЙ ПОЛИТЕХНИКУМ объявляет прием учащихся на 1982—1983 учебный год на дневное отделение на базе 8 классов по специальностям: электрооборудование промышленных предприятий и установок; оборудование химических и нефтеперерабатывающих заводов; химическая технология нефти и газа; химическая технология синтетических смол и пластмасс; эксплуатация автоматических устройств химических производств; автоматическая электрическая связь; районная электрическая связь и радиотелефония.

На базе 10 классов по специальностям: Дневное отделение — электрооборудование промышленных предприятий и установок; химическая технология нефти и газа. Вечернее отделение — химическая технология нефти и газа; оборудование НГПЗ.

Заочное отделение — электрооборудование промышленных предприятий, химическая технология синтетических смол и пластмасс.

Окончившие 8—10 классов на «4» и «5» принимаются без вступительных экзаменов в порядке конкурсного отбора на следующие специальности: электрооборудование промышленных предприятий, химическая технология нефти и газа, оборудование НГПЗ, эксплуатация автоматических устройств химических производств, химическая технология синтетических смол и пластмасс, автоматическая электрическая связь.

Поступающие в техникум сдают вступительные экзамены: на базе 8 классов: по русскому языку (диктант), по математике (устно); на базе 10 классов: по русскому языку и литературе (сочинение), по математике (устно).

Поступающие на базе 10 классов по специальности «Химическая технология нефти и газа» и «Химическая технология смол и пластмасс» сдают экзамены:

по химии (устно), по литературе (сочинение).

Все принятые на дневное отделение и сдавшие вступительные экзамены на «4» и «5» получают стипендию в размере 30 рублей в месяц. Иногородние обеспечиваются благоустроенным общежитием.

Прием заявлений: на дневное отделение с 1 июня по 31 июля (на базе 10 классов до 14 августа);

на вечернее отделение по 6 августа (на базе 10 классов с 15 июня по 15 мая);

на заочное отделение по 10 августа.

Вступительные экзамены:

на дневное отделение с 1 по 20 августа; на вечернее отделение с 1 по 10 июня, с 10 по 20 августа. На заочное отделение с 10 по 20 августа.

Для поступления в техникум нужны следующие документы: заявление (анкета) о приеме на имя директора техникума с указанием специальности, документ об окончании 8 или 10 классов в подлиннике или переводное свидетельство о переходе в 9, 10 классы, медицинская справка о состоянии здоровья (форма № 286), четыре фотокарточки размером 3х4, выписка из трудовой книжки, заверенная руководителем предприятия (для лиц, имеющих стаж прантической работы не менее двух лет), военный билет или приписное свидетельство, паспорт или свидетельство о рождении предъявляются лично.

Документы направлять по адресу: 665830, г. Ангарск-30, проспект К. Маркса, 2, политехникум, приемная комиссия. (0304).

Ангарский керамический завод организует курсы обжигальщиков и наладчиков оборудования. На курсы принимаются лица, демобилизованные из рядов Советской Армии, которые при заключении договора пользуются следующими льготами: им выплачивается единовременное безвозвратное пособие в размере 300 рублей. Выдается ссуда на хозяйственное обзаведение в размере 200 руб. Здесь же требуются сортировщицы, слесари и мастер транспортного цеха. Доставка рабочих на работу и с работы служебным транспортом. Одиночки предоставляется благоустроенное общежитие. Обращаться в бюро по трудоустройству. (0312).

Учебно-курсовой комбинат «Ангарсинтеоргсинтез» производит набор на курсы: аппаратчиков, слесарей КИПиА (мужчин), образование 10 классов, срок обучения 4,5 месяца; электромонтеров, электромонтеров-набальщиков, газосварщиков, машинистов компрессоров и насосов (мужчин), образование не ниже 8 классов, срок обучения 4—5 месяцев.

Выплачивается стипендия в размере 72 рублей, одиночки обеспечиваются благоустроенным общежитием.

Обращаться по адресу: 665806, г. Ангарск, ул. О. Кошевого, бюро по трудоустройству. (0292).

Головной учебно-курсовой комбинат «Главвостоксибстроя» проводит набор на курсы по следующим специальностям: машинистов автотелемехаников, бульдозеров, автогрейдеров, мотокатков, автоскреперов, сваебойных агрегатов, электроземснарядов, башенных и мостовых кранов, экскаваторов, трубокладчиков, электросварщиков, плотников, маляров-штукатуров, плиточников, каменщиков, бетонщиков, монтажников, кровельщиков, слесарей-электриков, слесарей строительных и дорожных машин, слесарей топливной аппаратуры.

Набор круглогодичный. Срок обучения от 3 до 6 месяцев, образование не ниже 8 классов, возраст не моложе 18 лет. За время обучения выплачивается стипендия 72—78 рублей. Имеется благоустроенное общежитие, столовая.

Приглашаем юношей и девушек к нам в учебно-курсовой комбинат для получения профессии строителя!

Наш адрес: г. Иркутск, ул. Байкальская, 255. Проезд автобусами № 7, 16, 16-а, 17, 24 до остановки «Солнечный микрорайон» или «Гормолкомбинат», кабинет № 103, приемная комиссия. (0212).

Утерянное свидетельство о семилетнем образовании № 222675 на имя Максимских Эльвиры Александровны считать недействительным. (780).

«ПОВЕДА» — Цветы луговые. 10, 11-50, 13-40, 16, 18, 19-50, 21-30.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Приказ: огонь не открывать. 16, 18, 20.

«ЛЕТНИЙ» — Не крадите моего ребенка. 17, 19, 21.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Они были алтерами. 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20-20. Здравствуйте, дети. 14-30.

«ОКТАБРЕ» — История мертвого человека. 13, 15, 17, 19, 21.

«ГРЕНАДА» — Я боюсь (2 серии, Италия), дети до 16 лет не допускаются). 19.

Полосатый райс. 10, 12, 14, 16.

«ЮНОСТЬ» — вал «Луч» — Пришла время любить (2 серии, дети до 16 лет не допускаются). 10, 16, 18, 18-40, 21-10. Вал «Звезд» — Пренешастина на турбве. 19-10, 17-80, 19-80, 21 (удл.). Александр Маленький. 10-10, 18-50, 18-50.

Коллектив учителей и учащихся школы № 5 выражает искреннее соболезнование организатору внеклассной работы Овчинниковой Эльзе Валентиновне по поводу тяжелой утраты — смерти матери Веры Георгиевны

Коллектив отдела организации труда и зарплата производственного объединения «Ангарсинтеоргсинтез» выражает искреннее соболезнование начальнику лаборатории НОТ Рыбанову Валяню Ивановичу по поводу тяжелой утраты — смерти матери

Иркутский ордена Трудового Красного Знамени политехнический институт с 1 июля организует курсы по подготовке к поступлению в институт на следующие факультеты: геологоразведочный, горный, строительный, архитектурный, металлургический, санитарно-технический, автомеханический, авиационный, машиностроительный, энергетический, электротехнический, кибернетики, химико-технологический.

Занятия будут проводиться по программе вступительных экзаменов по русскому языку и литературе, математике, физике, химии, рисунку и черчению.

Для поступления на курсы подаются: заявление на имя директора, квитанция о плате за обучение, расписка о сдаче документов в приемную комиссию факультета.

Деньги, 10 рублей, а для поступающих на архитектурный факультет — 12 рублей, переводятся почтовым переводом по адресу: 664028, г. Иркутск, Свердловское отделение Госбанка, расчетный счет 00141201.

Слушатели обеспечиваются общежитием на весь период работы курсов и вступительных экзаменов.

Обращаться: 664028, г. Иркутск, ул. Лермонтова, 83, политехнический институт, корпус В-317, телефон 66-8-80, подготовительные курсы. (0308).

Ангарский филиал Усольского ТУ-5 проводит прием учащихся на 1982—1983 учебный год по специальности швей-мотористка по пошиву женской и детской верхней одежды для Ангарской швейной фабрики. Срок обучения 1 год. В училище принимаются девушки в возрасте 17 лет и старше, имеющие среднее образование. Обучение бесплатное. Учащиеся получают стипендию в размере 70 рублей в месяц, отличникам учебной стипендия повышается. А также производятся денежные выплаты в размере 50 процентов за работы, выполненные учащимися в процессе производственной практики. Время обучения засчитывается в трудовой стаж. Успешно закончившие училище могут быть рекомендованы для поступления в техникумы и институты по специальности непосредственно после окончания училища.

Для поступления требуются документы: заявление на имя директора, аттестат (подлинник), медицинская справка формы 286, справка с места жительства, фотографии 3х4 — 6 штук. Паспорт предъявляется лично.

Адрес: г. Ангарск, ул. Горького, 21, остановка трамвая «Швейная фабрика». Телефоны: 2-35-77, 2-24-52. (0315).

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Ангарский хлебокомбинат глубоко скорбит по поводу смерти бывшего работника, члена КПСС, участника Великой Отечественной войны ЕФРЕМОВА

Николай Георгиевича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив отдельного строительного-монтажного участка Ангарского управления строительства глубоко скорбит по поводу смерти

УЗБЕНОВА

Наишулли Халимовича и выражает искреннее соболезнование семье и близким покойного.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 28 мая
1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
9.00 — «Время». 9.55 — «Сильные, смелые, ловкие». 10.40 — «Вкус хлеба». Многосерийный художественный фильм. Фильм 4-й. 20.00 — «Творчество южков». 20.15 — К Дню пограничника. 20.30 — Играет Государственный духовой оркестр РСФСР. 21.00 — К 1500-летию Киева. 22.00 — «Время». 22.35 — Концерт, посвященный Дню пограничника. 00.20 — «Сегодня в мире».

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

13.00 — Английский язык. 13.30 — История. 4 класс. 14.00 — В. Овчинкин. По страницам произведений. 14.45 — «Открытие № 210». 15.05 — В. А. Жуковский. 16.20 — М. Горький. Роман «Мать».

Мешало две однокомнатные (по 18 кв. м) для одну трюкомнатную (40 кв. м) благоустроенные квартиры в городе Шейченко Майгундланской области Кавказской ССР на трюкомнатную квартиру в Ангарске. Обращаться по телефону 01-99-16 с 10 до 21 часа.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17.00 — «Вся правда на пощаду». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия. 18.15 — «Дом культуры зажигает огонь». г. Ангарск. 19.30 — «Приангарье». 20.00 — «Этажи». Телевизионный документальный фильм. 20.25 — «Абитуриент-82».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 — Поет народный артист РСФСР Н. Охотничков. 21.30 — XIII традиционные соревнования по спортивному ориентированию на призы Центрального телевидения. 22.00 — «Время». 22.35 — «Девять дней одного года». Художественный фильм.



«МЯР» — Абба (широкоформатный). 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20, 21-50.
Открыта предварительная продажа билетов на новую цветную мультимедийную кинокомедию «Кермавал».
«РОДИНА» — Правда лейтенанта Климоза. 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18-20, 20-10, 22.